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جهان نما

الکسی آرستوویچ، مشاور سابق رئیس‌جمهوری 
اوکراین اذعان کرد، ضدحمله کی‌یف شکست خورده 
و نیروهای اوکراینی نتوانستند خطوط دفاعی ایجاد 
کنند و از طرفی هم زلنسکی موجب افزایش فساد و 
بی‌کفایتی در این کشور شده و تنها راه خروج از این 
بن‌بست »برگزاری انتخابات جدید« است. وی در 
پیام‌رسان تلگرام نوشت: تمرکز زلنسکی بر شهر باخموت 
بوده و در اوایل سال جاری میلادی به هر قیمتی که بود 

تمامی نیروها و منابع خود را استفاده کرد. او افزود: ارتش 
اوکراین استحکامات قوی مثل روسیه نساخته اما روسیه 
بودجه دفاعی خود را افزایش می‌دهد، تولید تسلیحات را 
ارتقاء می‌بخشد و بر شراکت با »جهان جنوب« متمرکز 
است. اما اوکراین در عوض تجارت، آزادی‌های مدنی 
و رقبای سیاسی را سرکوب می‌کند، با همسایه‌ها و 
شرکای کلیدی‌اش مشاجره‌هایی دارد و به فساد مالی 
میدان می‌دهد. آرستوویچ در ادامه پیامش نوشت: طبق 
ارزیابی من، رهبری ما مدت‌هاست صلاحیت ادامه دادن 
ندارد. به نظرم برای رهایی از این بن‌بست، زلنسکی باید 
تصمیمی را که پیشتر برای عدم برگزاری انتخابات تا 
پایان درگیری گرفته بود، کنار بگذارد و متوجه شود که 
اهدافی نظیر بازپس‌گیری کریمه و بازگشت به مرزهای 
سال ۱۹۹۱ اوکراین، شدنی نیستند. اگرچه الکسی 
آرستوویچ نسبت به ضدحمله خوش‌بین بود، اما اخیرا 

پیش‌بینی‌های منفی را منتشر کرد.

زمزمه‌های مخالفت با زلنسکی در کی‌یف با پیشنهاد تشکیل دولت جدید
خبر

نظرسنجی پس از انتخابات در لهستان نشان 
می‌دهد حزب راستگرای پوپولیست »قانون و عدالت« 
در مسیر کسب اکثر کرسی‌ها در انتخابات پارلمانی 
لهستان است، اما بعید است که بتواند برای سومین 
دوره دولت را تشکیل دهد. به گزارش نیویورک تایمز، 
نظرسنجی‌های پس از انتخابات نشان می‌دهند حزب 
دست‌راستی »قانون و عدالت« لهستان در انتخابات 
سراسری این کشور پیشرو است و انتظار می‌رود 

بیشترین کرسی‌های پارلمان را از آن خود کند اما بعید 
به نظر می‌رسد که دولت را برای سومین بار در دست 
بگیرد. حزب قانون و عدالت ۳۶.۸ درصد آرا و حزب 
مخالف میانه‌رو ۳۱.۶ درصد را در نظرسنجی موسسه 
ایپسوس از آن خود کرده‌اند. اگر نتیجه انتخابات بر 
همین منوال پیش برود »دونالد تاسک« سیاستمدار 
از »ائتلاف مدنی« شانس بیشتری برای شکل دادن 
یک ائتلاف خواهد داشت. هدف تاسک پایان دادن 
به هشت سال حاکمیت یاروسلاو کاچینسکی رهبر 
حزب قانون و عدالت است که رهبرش اذعان کرده که 
مطمئن نیست حزبش بتواند پیروزی را به دور تازه‌ای 
از قدرت خود تبدیل کند. دونالد تاسک، رهبر ائتلاف 
مدنی، شادمانه، نتایج پیش‌بینی‌شده را »پیروزی 
دموکراسی« خواند که به دو دوره تصدی قانون و 
عدالت PiS، از سال ۲۰۱۵ پایان می‌دهد. تاسک ۶۶ 

ساله در جمع حامیان خود گفت: لهستان پیروز شد.

خبر

رهبر اپوزیسیون لهستان اعلام پیروزی کرد

کانال ۱۲ تلویزیون اسرائیل اعلام کرد که جو بایدن، 
رئیس جمهور آمریکا روز چهارشنبه به اسراییل سفر 
می‌کند. سفر بایدن به سرزمین‌های اشغالی در سایه 
حملات مداوم اسرائیل به غزه بعد از عملیات طوفان 
الاقصی حماس و کشتار مردم بیگناه فلسطین در 

غزه صورت می‌گیرد. این سفر بیشتر برای نشان دادن 
حمایت دائم و بی چون چرای واشنگتن از تل‌آویو 
صورت می‌گیرد. آنتونی بلینکن، وزیر خارجه بایدن 
طی روزهای اخیر دو بار به سرزمین‌های اشغالی سفر 
کرده است. نخست‌وزیر اسرائیل در راستای سرپوش 
گذاشتن بر شکست خود در برابر مقاومت فلسطین، 
رسما از جو بایدن، رئیس‌جمهور آمریکا برای سفر به 
تل‌آویو دعوت کرده است. کارشناسان معتقدند که 
نخست‌وزیر اسرائیل با هدف فرار از شکست در برابر 
مقاومت فلسطین، بایدن را به اراضی اشغالی دعوت 
کرده است و این در حالیست که چندی دیگر بایدن 
و حزب دموکرات باید در انتخابات ریاست جمهوری 

آمریکا حاضر شوند.

کارشناسان چینی در خصوص سفر نمایندگان 
طالبان برای شرکت در نشست »یک پهنه، یک راه« 
اعلام کردند که پکن بر توسعه روابط با کابل و حمایت 
از این کشور برای مشارکت در جامعه جهانی تاکید 
دارد. خبرگزاری رویترز در گزارشی اعلام کرد که 

»حاجی نورالدین عزیزی« وزیر بازرگانی و صنعت 
طالبان با هیئت همراهش برای شرکت در نشست 
»یک پهنه، یک راه« عازم پکن می شود. بر اسای همین 
گزارش، انتظار میرود نمایندگان طالبان خواهان 
جذب سرمایه‌گذاری کشورهای مختلف در افغانستان 
باشند و برای سرمایه گذاری در استخراج مس و طرح 
های زیر ساخت جاده‌ای منطقه شمال افغانستان در 
جهت دسترسی مستقیم به حمل‌ونقل چین، با مقامات 
چینی دیدار داشته باشند. جو یونگ بیائو، رئیس بخش 
مطالعات افغانستان دانشگاه لانجو چین در این گفت: 
طالبان بر تلاش‌های پکن برای فراهم کردند بستری 
گسترده برای حضور افغانستان در مشارکت با جامعه 

جهانی تاکید می‌کند.

طالبان خواهان سرمایه گذاری چین در زیرساخت‌های افغانستان شدبایدن چهارشنبه به سرزمین‌های اشغالی می‌رود

پوتین برای تقویت همکاری اقتصادی 
و دیپلماتیک عازم پکن می‌شود

انتظار می‌رود ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور روسیه 
این هفته با عالی ترین مقامات چین از جمله شی جین 
پینگ همتای چینی خود در پکن دیدار کند؛ دیداری 
که به روایت یک رسانه ژاپنی، بر حمایت اقتصادی و 
دیپلماتیک چین از مسکو در جنگ با اوکراین تأکید 
خواهد داشت.  روزنامه ژاپنی آساهی شیمبون در تحلیل 
خود درباره سفر آتی رئیس جمهور روسیه به چین 
نوشت: این دو کشور یک اتحاد غیررسمی علیه ایالات 
متحده و سایر کشورهای غربی ایجاد کرده اند که اکنون 
با جنگ اسرائیل و حماس پیچیده شده است. چین 
تلاش کرده است روابط خود با اسرائیل را با تقویت روابط 

اقتصادی با ایران و سوریه و روسیه، جایگزین کند.
سفر پوتین همچنین نمایشی از حمایت از ابتکار 
یک پهنه-یک راه شی جین پینگ رئیس جمهور 
چین برای ایجاد زیرساخت ها و گسترش حضور 
چین در خارج از کشور است. رئیس جمهور روسیه 
در گردهمایی به مناسبت دهمین سالگرد اعلام این 
ابتکار بزرگ توسط شی جین پینگ ، یکی از مهم‌ترین 
میهمانان خواهد بود. زمان سفر پوتین هنوز به طور 
رسمی تایید نشده است، اما مقامات چینی خبر داده‌اند 

وی دیروز )دوشنبه( وارد پکن شده است. پوتین در 
پاسخ به سوال خبرنگاران در مورد سفر به چین، گفت 
این سفر شامل گفتگوهایی در مورد پروژه های مرتبط 
با طرح پهنه یک راه می شود. پوتین در خصوص حضور 
چین در آسیای میانه گفت: ما هیچ تناقضی مشاهده 
نمی کنیم؛ اتفاقایک هم افزایی مشخص وجود دارد. 
پوتین خاطرنشان کرد وی و شی همچنین در مورد 
روابط اقتصادی و مالی رو به رشد بین مسکو و پکن 

گفتگو خواهند کرد.
وی گفت: یکی از زمینه‌های اصلی گفت و گوها، 
روابط مالی و ایجاد انگیزه‌های بیشتر برای پرداخت‌ به 
ارزهای ملی است. حجم تجارت به سرعت در حال رشد 
است و چشم اندازهای خوبی در زمینه های فناوری 
پیشرفته، در بخش انرژی وجود دارد. الکساندر گابویف، 
مدیر مرکز اوراسیا کارنگی روسیه، در این خصوص 
گفت: از دیدگاه چین، روسیه یک همسایه امن و 
دوست و دارنده منبع مواد خام ارزان قیمت است؛ حامی 
ابتکارات پکن در صحنه های جهانی است و همچنین 
منبعی برای فناوری‌های نظامی که چین ندارد. گابویف 
افزود: این کشور بازار عمده کالاهای روسیه است. 
کشوری که ارز و سیستم پرداخت لازم برای تسویه 
امور تجاری روسیه با جهان و خود چین فراهم می کند. 
و همچنین منبع اصلی واردات فناوری های پیشرفته 
روسیه است. از جمله کالاهای دو منظوره که وارد 

سیستم نظامی روسیه می شوند.
    

قزاقستان تولید پهپادهای ترکیه را 
آغاز می‌کند

مدیر توسعه برنامه پهپاد ترکیه ANKA گفت که 
قزاقستان قصد دارد تولید این نوع پهپاد را آغاز کند و 
اکنون موضوع حجم سرمایه گذاری ها در حال بررسی 
است. پهپاد آنکا از پهپادهای اصلی ترکیه محسوب 
می شود، ترکیه این پهپاد را در دو نسخه شناسایی 
و رزمی ساخته است. پهپاد آنکا در سال ۲۰۱۰ پرواز 
کرد و در سال ۲۰۱۳ نیز وارد خدمت شد. به گزارش 
رسانه قزاقستانی بیزینس، اوغوز تاکید کرد که هدف 
آنها نه تنها ایجاد تولید هواپیماهای بدون سرنشین 
در قزاقستان، بلکه انتقال دانش به متخصصان به این 
کشور است. ارول اوغوز توضیح داد: »ما نیز هدف خود 
را نه تنها باز کردن تولید، بلکه انتقال تجربه و فناوری در 
نظر گرفتیم تا در آینده قزاقستان بتواند به طور مستقل 
هواپیماهای بدون سرنشین تولید کند. این نشریه 
یادآوری می کند که بحث در مورد سازماندهی تولید 
پهپادهای آنکا ترکیه در قزاقستان چندین سال است 
که ادامه دارد. در ۱۰ مه ۲۰۲۲، توافقنامه ای در این 
مورد بین شرکت قزاقستانی و ترکیش هوافضا امضا شد. 
بر اساس این سند، در قزاقستان خط مونتاژ و تعمیر و 
نگهداری هواپیماهای بدون سرنشین آنکا سازماندهی 
خواهد شد. قرقیزستان نیز پیشتر تعدادی از این پهپاد 

را خریداری کرده بود. 

عملیات طوفان الاقصی که از شنبه 
هفته گذشته شروع شد، در حالی وارد 
دهمین روز خود شده که بمباران 
شدید مناطق مسکونی، درمانی و 
مساجد غزه هنوز از سوی اسرائیل 
ادامه دارد که در اثر این جنایات 
جنگی تاکنون ۲۷۵۰ فلسطینی 
کشته و ۹۷۰۰ تن دیگر نیز زخمی 
شده‌اند. بر اساس اعلام وزارت دفع 
دولت فلسطین شمار کشته‌های کرانه 
باختری نیز به 61 نفر رسیده و ۱۲۵۰ 
نفر هم زخمی شده‌اند. در این راستا 
روز گذشته فیلیپ لازارینی، کمیسر 
آژانس امداد و اقدام و کاریابی سازمان 
ملل متحد برای آوارگان فلسطینی، 
نسبت به شرایط بحرانی غزه هشدار 
داده و گفته بود که واقعیت امر این 
است که غزه درحال خفه شدن است 
و گویا جهانیان انسانیت خود را اکنون 
از دست داده‌اند. این سخنان در حالی 
مطرح می‌شود که زیپی هوتولی، سفیر 
اسرائیل در لندن در گفت‌وگو با شبکه 
تلویزیونی اسکای نیوز منکر بحران 
انسانی در این منطقه شده و با بیان 
اینکه فاجعه در سرزمین‌های اشغالی 
جریان دارد مدعی شد که نیروهای 
مقاومت فلسطینی باید تقاص پس 
بدهند. در این میان وقتی مجری 
اسکای نیوز تاکید کرد که شواهد از 
بحران انسانی در غزه حکایت دارد، 
سفیر اسرائیل بدون توجه به کشتار 
مردم غزه، اعلام می‌کند که »حماس 
مقصر است و از آنها باید درباره این وضع 
سوال کنید«. در همین لحظه مجری 
برنامه اظهارات متناقض هوتولی را 
قطع کرد و گفت »پس تائید می‌کنید 
که شرایط انسانی در غزه بحرانی 
است؟ و هوتولی هم فوراً ادعا می‌کند 
که هیچ بحرانی در غزه نیست و این 
منطقه درگیر جنگی است که حماس 
آغاز کرده است«. فارغ از این تنش‌ها و 
دوگانگی‌های سیاسی- رسانه‌ای باید 
توجه داشت حزب‌الله لبنان هم در 
مناطق شمال اسرائیل در حال انجام 
عملیات جدید خود هستند. شبکه 
عبری کان در این خصوص اعلام کرده 
که در پی به صدا درآمدن بی‌دلیل 

آژیرهای خطر در شمال فلسطین 
اشغالی، منابع رسانه‌ای عبری از دست 
داشتن احتمالی حزب‌الله لبنان در 
این اتفاق در چارچوب یک جنگ 
الکترونیک علیه اسرائیل خبر داده‌اند. 
منابع عبری دیگر هم اعلام کردند که 
اسرائیل درحال بررسی این مساله 
است که آیا به صدا درآمدن بی‌دلیل 
آژیرهای خطر طی هفته گذشته 
در شمال فلسطین اشغالی، کار 

حزب‌الله بوده است یا خیر؟ توجه 
داشته باشیدکه چهارشنبه گذشته 
آژیر خطر در سراسر منطقه شمالی 
)شمال سرزمین‌های اشغالی( به صدا 
درآمد و گزارش‌هایی مبنی بر انجام 
حمله پهپادی به اسرائیل به دست 
مقامات سیاسی، اطلاعاتی و امنیتی 
تل‌آویو رسید، اما بحث این است که 
هم‌اکنون نهادهای امنیتی در حال 
بررسی هستند که آیا چیزی فراتر از 
تشخیص اشتباه، مانند تداخل، در 
نتیجه جنگ الکترونیکی ازسوی 
حزب‌الله وجود دارد یا خیر؟! به 
عبارتی دیگر و با گذشت 10 روز از 
جنگ حماس و اسرائیل بسیاری از 
تحلیلگران به این نتیجه رسیده‌اند 
که حزب‌الله لبنان در حال آماده شدن 
برای به راه انداختن مرحله دوم جنگ 
علیه اسرائیل بوده که باید آنرا جنگ 
سایبری و الکترونیکی بدانیم که 
گستره و عمق آن همچنان مشخص 
نیست. از منظری دیگر باید متوجه بود 
که گردان‌های القدس شاخه نظامی 
جهاد اسامی دیروز )دوشنبه( در 
واکنش به حملات اسرائیل علیه 

غیرنظامیان فلسطینی، دو بار از 
یک موشک پیشرفته استفاده کرده 
 که نوعی اعلام هشدار به تل‌آویو 

به حساب می‌آید.

سخنی که محمود عباس گفت!  
آنچه در خصوص وضعیت فعلی 
غزه و جنگ میان مقاومت فلسطین 
و اسرائیل باید موردتوجه قرار بگیرد 
این است که اساساً در شرایط کنونی 
این سوال مطرح است که آیا اسرائیل 
دست به حمله و یورش زمینی علیه 
غزه خواهد زد یا خیر؟ پاسخ این 
سوال هنوز مشخص نیست اما در این 
میان اظهاراتی دیده می‌شود که ظن 
تحلیلگران نسبت به اجرایی شدن 
این عملیات طی روزها و یا ساعات 
آتی را برانگیخته است. به عنوان مثال 
محمد اشتیه، نخست‌وزیر تشکیلات 
خودگردان فلسطین در اینباره بر لزوم 
متوقف کردن نسل‌کشی و پاکسازی 
نژادی در نوار غزه تأکید کرد اما در 
ادامه اظهارات خود خواستار ایجاد 
گذرگاه‌های امن برای خارج کردن 
بیش از ۱۱ هزار مجروح از نوار غزه 

شده است! از جهتی دیگر روز گذشته 
)دوشنبه( وانگ یی، وزیر امور خارجه 
چین به سرگئی لاوروف، همتای 
روسی خود اعلام کرد که شورای 
امنیت سازمان ملل باید اقدامی انجام 
دهد و قدرت‌های اصلی در جهان باید 
نقشی فعال برای ایجاد آتش‌بس در 
اراضی اشغالی و غزه ایفا کنند. این 
سخنان وزیر خارجه چین که بسیاری 
از مفسران آن را نشان‌دهنده نگرانی 

بین‌المللی از حمله زمینی احتمالی 
اسرائیل می‌دانند در حالی مطرح شده 
که سباستین لکورنو، وزیر دفاع فرانسه 
در گفت‌وگو با گروه مطبوعاتی »ایپرا« 
مدعی شده داده‌های اطلاعاتی ارائه 
شده به تل‌آویو طی روزهای اخیر، 
در چارچوب همکاری عادی میان 
فرانسه و اسرائیل صورت گرفته است. 
اما در این میان یک اظهارنظر جنجالی 
دیگر هم روی داده که بسیاری از 
تحلیلگران و کارشناسان حوزه 
فلسطین و اسرائیل را به فکر فرو برده 
است. دقیقاً در اوج تنش میان حماس و 
ارتش اسرائیل، محمود عباس، رئیس 
تشکیلات خودگردان فلسطین در 
اظهاراتی مدعی شد که سیاست‌ها 
و اقدامات حماس مردم فلسطین را 
نمایندگی نمی‌کند. وی در جریان یک 
گفت‌وگوی تلفنی با نیکلاس مادورو، 
رئیس جمهوری ونزوئلا ادعا کرد که 
سازمان آزادیبخش فلسطین )ساف( 
تنها نماینده مردم فلسطین است و 
حماس در این میان هیچ مسئولیتی 
در قبال منطقه غزه ندارد. اگرچه 
مادورو ضمن حمایت بی‌قید و شرط 
کاراکاس از آرمان فلسطین از ارسال 
30 تن کمک‌های بشردوستانه به مردم 
فلسطین خبر داد، اما این موضوع باعث 
نمی‌شود که سخنان »ابومازن« که 
تحلیلگران آن را علیه حماس می‌دانند، 
فراموش شود. بسیاری از رسانه‌ها 
و حتی برخی از مقامات کشورهای 
منطقه این مواضع محمود عباس را 
نوعی گل به خودی و حتی خنجر از 
پشت به حماس و سایر جریان‌های 
مقاومت فلسطین دانسته‌اند. اینکه 
چرا رئیس تشکیلات خودگردان 
فلسطین اینگونه سخن می‌گوید به 
سناریوی اسرائیل هم مربوط می‌شود 
و نشان می‌دهد که تل‌آویو با طرح یک 
نقشه جدید به دنبال ایجاد شکاف 
میان جریان‌های سیاسی و جریان‌های 
نظامی و میدانی در خصوص پرونده 
فلسطین است. شکی وجود ندارد که 
وضعیت فعلی برای تل‌آویو چندان 
خوشایند نیست و به همین دلیل 
»ابومازن« برای برهم زدن سطح 
موازنه سیاسی در غزه و اراضی اشغالی 
به شروع کار کرده است حال باید دید 
که تاثیر این سخنان در میدان جنگ 

و جلسات رایزنی چگونه خواهد بود! 

اینکه چرا رئیس تشکیلات 
خودگردان فلسطین حماس 

را نماینده مردم فلسطین 
نمی‌داند، به سناریوی اسرائیل 

هم مربوط می‌شود و نشان 
می‌دهد که تل‌آویو با طرح یک 

نقشه جدید به دنبال ایجاد 
شکاف میان جریان‌های 

سیاسی و جریان‌های نظامی 
و میدانی در خصوص پرونده 

فلسطین است

 سخنان وزیر خارجه چین 
در مورد طرح آتش‌بس در 

غزه که بسیاری از مفسران 
آن را نشان‌دهنده نگرانی 
بین‌المللی از حمله زمینی 

احتمالی اسرائیل می‌دانند 
در حالی مطرح می‌شود که 

هنوز زد و خورد نظامی میان 
طرفین از جنوب و شمال ادامه 

دارد و تل‌آویو اعلام کرده که 
قصد آتش‌بس ندارد

فرشاد گلزاری

محمود عباس از عدم نمایندگی مردم فلسطین از سوی حماس سخن گفت؛ 

خودزنی به سبک »ابومازن«


